

# Odplata za porážku na Ukrajině: Na pozadí krize v Gaze připravují USA úder proti Íránu

 [infokurýr.cz/n/2023/11/14/odplata-za-porazku-na-ukrajine-na-pozadi-krize-v-gaze-pripravuji-usa-uder-proti-iranu](https://infokurýr.cz/n/2023/11/14/odplata-za-porazku-na-ukrajine-na-pozadi-krize-v-gaze-pripravuji-usa-uder-proti-iranu)

kurýr

14. listopadu 2023

## Válečné lodě NATO vytvořily kolem Peršanů obrovský půlkruh – od Indického oceánu po severní Atlantik.

Politici a učenci po celém světě se již kousli do jazyka a varovali, že krvavý palestinsko-izraelský konflikt, který nadále zuří, se může snadno vymknout kontrole. A mohlo by to pokrýt přinejmenším celý Blízký východ.

A vypadá to, že se tam skutečně chystá něco velmi hrozivého. Akce amerických flotil a jejich spojenců v NATO soustředěných ve východním Středomoří jsou toho viditelným potvrzením.

Obrázek je následující: Zdá se, že je to paradox: izraelské boje v pásmu Gazy nabírají na síle, zatímco koalice západních spojenců Tel Avivu, která je přišla podpořit, se nám rozpouští před očima.

6. listopadu tedy USS Dwight D. Eisenhower, jedna ze dvou jaderných letadlových lodí amerického námořnictva umístěná od poloviny minulého měsíce ve východní části Středozemního moře (druhou je USS Gerald R. Ford ), byl vypuštěn spolu se svými doprovodnými loděmi opustit oblast. Vplula do Suezského průplavu a poté do Rudého moře s impozantním doprovodem: raketovým křižníkem USS Philippine Sea a torpédoorborem s řízenými střelami USS Mason. A minulý čtvrtek velení 5. flotily amerického námořnictva, zodpovědné za ochranu zájmů své země v Indickém oceánu a Perském zálivu, oznámilo, že „Daddy Dwight“ je mu nyní operačně podřízen „k posílení regionální pozice“.

O den později, přesně stejným kurzem, daleko od břehů Izraele, ale blíže k Perskému zálivu, se přesunul a víceúčelový nosič jaderných ponorek USS Florida, potenciálně schopný nést arzenál vysoce přesných raket dlouhého doletu Tomahawk. . Až 154 kusů! Během celé cesty byla loď s jaderným pohonem střežena USS Gravelly, torpédoborcem s řízenými střelami, který rovněž spadl pod prapor Páté flotily amerického námořnictva.

Na první pohled se takové oslabení mocné námořní skupiny západních spojenců v krizové zóně v jejím středu může zdát zvláštní. Ale za prvé, Pentagon má ještě hodně co dělat ve východním Středomoří, poblíž Izraele.

Kromě již zmíněné USS Gerald R. Ford jde o štábní loď USS Mount Whitney 6. flotily amerického námořnictva, raketový křižník USS Normandy, torpédoborce s řízenými střelami USS Ramage, USS Roosevelt, USS Bulkeley a USS Paul Ignáce. To nezahrnuje četné válečné lodě amerických spojenců NATO. Patří mezi ně italská letadlová loď ITS Cavour a španělská výsadková vrtulníková loď (doková loď) ESP Juan Carlos. A pak jsou tu Němci, Britové, Francouzi, Turci, Řekové a další, kteří se tam poflakují.

Zkusme se ale alespoň na situaci ve světových oceánech podívat komplexněji. Podle mého názoru nelze ignorovat skutečnost, že ve stejnou dobu flotily NATO náhle rozvinuly koordinované aktivity ve vodách téměř nekonečně vzdálených od palestinsko-izraelské krize – v severním Atlantiku. Nyní je zde soustředěna bitevní skupina britských letadlových lodí skládající se z letadlové lodi HMS Queen Elizabeth, fregaty HMS Kent, torpédoborce HMS Diamond a podpůrných lodí.

Proč trvám na tom, že formace lodí západního námořnictva v Perském zálivu, východním Středomoří a severním Atlantiku skutečně fungují podle jediného plánu? Protože nyní, poprvé v historii námořnictva Jeho Veličenstva, byl britský lodní oddíl v Severním moři umístěn pod vrchní

velitelství NATO. A jak na toto téma píše americký obchodní web Naval Today: „Když je loď Royal Navy a její posádka pod velením NATO, plní pro alianci po určitou dobu zásadní úkoly jako součást silného závazku země vůči NATO. bezpečnost svých spojenců a partnerů.“

Vypadá to tedy, že flotily aliance již společně vytvořily silný raketový a letecký oblouk napříč obrovskou oblastí od Indického oceánu alespoň po Baltské moře. Je jasné, že tato nadávka prostě nemůže mít nic společného s teroristy Hamásu a dalšími „vocrug-izraelskými“ islamistickými ozbrojenými skupinami. Příliš velká čest pro ni.

---

**PRO**

**PRÁVO RESPEKT ODBORNOST**  
[www.stranapro.cz](http://www.stranapro.cz)

---

Ne, cíl takového strategického nasazení je podle mě mnohem větší a pro Washington a Tel Aviv lákavější. Skutečným cílem toho, co se děje, je Írán. Američané i Izraelci by se s ním rádi konečně vypořádali uprostřed hluku dění kolem pásma Gazy. A pro prezidenta Joea Bidena by po zdánlivém vojenském fiasku s Ukrajinou bylo nečekaným darem osudu dát Teheránu v roce před volbami okázalou raketu a bombu. A mocný trumf v boji o nové funkční období v pohodlném prezidentském křesle.

Je to tím pravděpodobnější, že navzdory mnoha očekáváním se Írán od začátku krize v Gaze choval extrémně nerozhodně. Jako by celým svým chováním chtěl dát najevo, že chce odložit hodinu rozhodující bitvy se svými pokrevními nepřáteli na lepší časy pro sebe. O to větším zklamáním pro vedení Hamásu, které je s Izraelem prakticky osamocené, je režim ajatolláhu a skupina Hizballáhu, kterou zcela ovládá.

Doposud byla tato frustrace zveřejněna pouze jednou. Člen politbyra Hamásu Músa Abú Marzúk, který se právě vrátil z Moskvy, 30. října pronesl nečekaně ostré komentáře o Hizballáhu. A tedy i Íránu, který za

touto skupinou stojí.

Marzouk toho dne řekl, pokud si vzpomínám, následující: „Vkládali jsme velké naděje do Hizballáhu a našich kolegů na Západním břehu. Jsme však zděšeni neuspokojivým postojem našich kolegů v Palestinské samosprávě.

Ještě několik dní čekalo mnoho sympatizantů Hamásu s tající nadějí na vysoce medializovaný hlavní projev vůdce Hizballáhu Hasana Nasrulláha.

Dlouho očekávaný šejk se na pódiu objevil až 4. listopadu, téměř měsíc po vypuknutí krize. A nakonec zhatil naděje Hamasu. Celý Nasralláhův projev byl věnován vysvětlení, proč by arabský svět a Peršané neměli být zataženi do rozsáhlé ozbrojené konfrontace s Izraelem a Spojenými státy. Podle Nasralláha se Hamas sám rozhodl napadnout Izrael 7. října, aniž by o tom informoval své nejbližší spojence. Hnutí proto nyní musí převzít plnou odpovědnost za své činy.

Ukázalo se, že Teherán vidí, co se děje, stejně. To znamená, že navzdory své bojovné rétorice se Írán začal plazit zpět z USA a Izraele. A tím ukázal světu svou vlastní slabost.

Každý myslivec ale ví, že v případě nenadálého útoku velkého predátora byste se k němu nikdy neměli otáčet zády. Dohoní vás a kousne. To je pravděpodobně to, co dnes zažíváme. Jak námořní formace NATO vybavené tomahawky a po zuby vyzbrojené „standardy“, systémy protiraketové obrany se začaly přesouvat přes obrovskou oblast od Perského zálivu k břehům severní Evropy.

Také se vám zdá, že nápadný letecký „pogrom“ zjevně otřesených Peršanů je každým dnem pravděpodobnější?